

# 日本乒乓球公开赛张继科惜败获亚军 带伤坚守赛场,藏獒血性依旧

6月10日,日本乒乓球公开赛男子单打决赛中,我省运动员、乒乓球大满贯得主张继科以3:4惜败于日本小将张本智和,无缘冠军。尽管无缘冠军,但这已经是张继科两年零三个月以来首次闯进公开赛男子单打决赛,在连续两站公开赛首轮出局后,张继科约一场场拼,在复出后的道路上扎实地前进着。



本报记者 许恺玲

## 时隔两年再进决赛

张继科上一次打进公开赛决赛还是2016年的科威特公开赛,当时在决赛中他战胜了马龙,夺得冠军。此后的两年多时间里,他一直没有能够进入过公开赛单打决赛。在2016年里约奥运会夺得男子单打银牌后,张继科的伤病严重,之后的训练都不够系统。

由于很长时间没有参加国际比赛,现在的张继科世界排名很低,国际比赛只能从资格赛打起。在复出后的前两站比赛中,张继科在打进正赛后均折戟首轮。其中上周在中国公开赛首轮,张继科正是输给了日本的小将张本智和。

不过本次日本公开赛,张继科状态明显回升,在顺利打进正赛后,接连淘汰了丹麦的格罗斯、中国的梁靖崑、日本的上田仁后闯进四强。由于德国名将波尔退赛,他顺利进入决赛。在决赛中张继科不跟张本智和拼速度,而是以搓长、拧拉各种手段破坏对方的节奏,有机会就变对方相对薄弱的正手位,收到良好的效果。由于长时间没有打这种强对抗的比赛,在先胜两局后,张继科的拧拉质量有所下降,正手位短球的弱点被对方抓住,反手相持又落下风,被对方逆转。

在不利局面下张继科想了很多办法,比如偷发长球、搓长到对方反手位、正手攻直线,都收到了良好的效果,和对方拼到决胜局11平才告负。与上周连输四局负于张本智和相比,张继科明显已经摸清了对方的弱点,找到了一些办法,只是获得进攻机



日本公开赛,张继科不敌主场作战的日本小将,遗憾获得亚军。新华社发  
会时经常攻球出界,浪费了许多机会,这说明他还需要时间来找回状态。

## 坚守值得尊重

张继科的腰伤很严重,而这伤病也成了这位大满贯得主的包袱,从去年全运会之后,张继科几乎没有参加国际比赛,当外界都在质疑张继科是不是就此退役时,国乒队的“藏獒”回来了。

连打三站资格赛,前两站正赛首轮连续出局。张继科说自己要一场场拼,慢慢找回比赛的感觉。张继科做到了,本站日本公开赛,张继科一路苦战晋级,决赛面对比自己小了15岁的对手,张继科打得很卖力,但在对手的主场,面对打疯了的对手,最终还是客场饮恨。

张继科不是国乒第一个输给张本智和的选手,在本站公开赛上,周雨、马龙此前都输给了这个本月就要过15岁生日的华裔日本少年。在马龙出局之后,张继科成为了国乒最后的希望。虽然张继科的比赛感觉在回归,但对手也在成长。对于输给张本智和,无论马龙还是张继科都是服气的,现在搏杀式的快速打法已经成为了日本年青一代克制国乒的武器。而张继科此时归来对于国乒来讲意义重大,他的回归能更

好地激发队内竞争,也能更好地起到传帮带的作用。

## 回归之后慢慢拼

日本公开赛是张继科复出之后参加的第三站赛事,背靠背连打三周,张继科的“腰”应该是苦不堪言,但他依然选择战斗,并且在这一次的决赛中坚持战斗到最后一刻。错失冠军,有遗憾,但看到张继科敢于直面残酷的竞争和众人的质疑,更多的还是感动。

100名开外的排名,所有比赛都要从资格赛打起,张继科放低了身段,在现有的积分体系下,想排名重回前十,他只能这么做。从连续在首轮出局到差一点夺冠,张继科身上的血性一点都没减弱,他正努力地证明自己的价值。当许多人说他应该退役时,他用成绩回击质疑。

张继科对复出有着美好的预期,他甚至希望能去东京奥运会,但他毕竟满身伤病,极易受伤的打法也让外界对他的前景并不看好。但张继科作为大满贯得主,在拿到所有荣誉后,还能选择继续坚持,本身就值得尊敬。拿到日本公开赛的单打亚军,这只是一个好的开始,相信他能逐渐找回过去的霸气,在未来重新回到国乒主力层。

# 看球不过瘾,自己踢才够爽

2018“凯迪拉克”我们的世界杯7人制业余足球锦标赛将开赛

本报讯 北京时间6月9日上午,由山东广播电视台体育休闲广播联手凯迪拉克特别策划的“2018‘凯迪拉克’我们的世界杯”7人制业余足球锦标赛抽签仪式,在山东广播电视台综合楼大厅顺利举行。

2018俄罗斯世界杯将于2018年6月14日到7月15日在俄罗斯举行。这是属于全世界球迷的盛会。对于球迷来说,足球的快乐不仅是看球,更有踢球!有世界杯的盛夏,更要走上绿茵场,畅爽比赛!32支业余球队通过抽签决定自己所代表的参加俄罗斯世界杯的32支国家队,在世界杯期间完全按照与世界杯相同的赛制,相同的分组,相同的比赛日来争夺最后的冠军奖杯。

本次比赛是由山东广播电视台体育休闲广播与上海五忻文化传播有限公司主办,凯迪拉克全程赞助的业余足球品牌赛事。旨在用生动有趣的方式,响应全民健身、体育强



“我们的世界杯”7人制业余足球锦标赛9日举行了抽签仪式。

国战略,为广大市民提供强身健体的机会。丰富百姓文体生活,推广倡导健康生活方式。同时传播足球文化,加强足球文化建设。在看世界杯的同时,也来踢自己的世界杯!

在抽签仪式中,主办方还邀请到了山东省体育总会、山东省足管

中心的领导以及前山东鲁能队长刘金东作为抽签嘉宾。在抽签环节结束后,济南市32支业余球队也分别确定了在本次大赛中所代表的球队。“2018‘凯迪拉克’我们的世界杯”7人制业余足球锦标赛将于6月14日正式拉开大幕。 (体友)



## “体育送技能进高校”培训5000余人

近日,我省集中开展“体育送技能——走进高校”志愿服务活动,在全省17所高校体育院系进行“职业助公益”社会体育指导员培训。活动累计培训5000余人,取得了广泛的影响力。(周科)

## 省女橄蝉联全国锦标赛冠军

日前,2018年全国女子七人制橄榄球锦标赛暨全国英式男子十人制橄榄球锦标赛在重庆结束。我省女子橄榄球队以6战全胜的成绩成功卫冕,这也是山东女橄自2016年来连续第三年获得全国锦标赛冠军。(宫尚文)

## 跳水世界杯练俊杰混双十米台夺冠

6月4日,2018年第21届FINA跳水世界杯在武汉体育中心游泳跳水馆举行。代表国家出战的我省队员练俊杰和新搭档司雅杰夺得了男女混合双人十米跳台冠军。(孔军)

## 青岛小嫚“射穿”全国纪录

在日前结束的山东省第24届运动会射箭预赛暨2018年山东省射箭锦标赛女子30米单轮比赛中,青岛队16岁小将张梦瑶射出了358环的优异成绩,一举超越了同样来自青岛的徐琳琳保持了14年的357环全国纪录。(宫尚文)

## 山东省网球锦标赛收拍

6月5日,“玲珑轮胎杯”2018年山东省网球锦标赛在滨州市体校落下帷幕,来自全省各地的近300名优秀青少年网球运动员参加了角逐。

本次比赛由山东省体育局主办,山东省小球运动联合会、滨州体育局承办,山东玲珑轮胎股份有限公司冠名。山东省网球锦标赛是一项传统的省级网球赛事,旨在为全省网球青少年选手搭建良好的交流切磋平台,检验小球员们的训练成果。比赛共设甲组、乙组A、乙组B三个组别。甲组选手为17、18岁;乙组A选手为15、16岁;乙组B选手为14岁及14岁以下。各组别进行男子团体、女子团体、男子单打、女子单打、男子双打、女子双打等六个竞赛项目的较量。

## 济南业余网球团体赛开战

济南市第八届全民健身运动会“交运·天健杯”业余网球团体赛在济南市全民健身中心室外网球场开战。本次比赛由济南市体育局、济南市体育总会、山东省交通运输集团有限公司主办,济南市全民健身中心、济南市网球协会、济南天健体育产业有限公司承办。

本次比赛限定16支团队,共111人参赛,吸引了济南市各界业余网球高手,报名信息发布后仅三天就名额已满。此次赛事是济南市网球协会换届后组织的首场网球赛事,市体育局高度关注,从赛制到组织都是精心安排,同时得到各界人士和山东省交通运输集团有限公司、济南天健体育产业有限公司的大力支持和积极参与。

## “龙奥杯”足球邀请赛开赛

6月10日,由济南市体育局主办,济南奥体中心承办,山东大乾中健体育文化发展有限公司协办的2018“龙奥杯”足球邀请赛在济南奥体中心足球训练场举行。

首届龙奥杯足球邀请赛,由济南万科地产、柏深园林联合赞助。该赛事在传统足球赛事基础上,设立了独特的赛程赛规,以增加赛事的趣味性、参与性、互动性,使参与球员可更好地享受足球文化所带来的快乐魅力,体现快乐足球、活力奥体、健康济南的赛事口号。赛事共邀请龙奥之队、济南万科足球队等在内的8支济南业余球队参加。

本次足球邀请赛恰逢俄罗斯世界杯开赛之际,获得泉城市民高度关注,为社会各界搭建起一个感受足球魅力,挥洒青春激情的交流平台。